Zestaw 6 - calki oznaczone.
1. Obliczy¢ pola figur ograniczonych krzywymi:
a) 22 +y? =8, 2y = 22
b) (y—x—2) =9z, =09,

C) y2 :$2 _'T4a

)
)
d) petla dana réwnaniami parametrycznymi x = acost, y = bsint, gdzie

a,b > 0 (elipsa).
e)petlax =t>—1,y=13—1+2,

.,
t
f)* x =acost, y = &,
2 +sint
1
g)r= s r=— 7 dla ¢ € (0;0,57 > we wspohzednych biegunowych,
sin

h) =2+ cos2¢ i r =2+ sin ¢ we wspéhrzednych biegunowych,
i) (22 +y?)° = dwy(2® — ),

j) osia OX i krzywa parametryczna o = t2 +t — 3, y = V12 + 1
2. Obliczy¢ diugosci krzywych:

a) y =Inx dla z € [V3,V8],

) y = V& — 2% + arcsin \/,

1
c)petliz =t y=1t— gtg,

d) kardioidy r = a(1 4 cos ¢).

3. Obliczy¢ objeto$é¢ bryt powstalych z obrotu nastepujacych krzywych wokot
osi Ox:

=3

a) ot +yt =23,

b) 22/3 4 /3 = a2/3.

4. Zmalez¢ prace, jaka nalezy wykonac, aby podnie$¢ mase m z powierzchni
Ziemi na wysoko$¢ h, jezeli sila przyciagania ziemskiego w odleglosci x od
mgR?

22
predkos¢ nalezy nadac ciatu, aby wyrzucone z powierzchni Ziemi pionowo nie
wrocilo na Ziemie?

srodka Ziemi wynosi F' = , gdzie R oznacza promien Ziemi. Jaka



